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AFD 39 – AF N° 80 
PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 2022  

LE 18 MARS 2023 
 

 
Les membres de l’Association des Diabétiques du Jura (AFD 39) se sont réunis en assemblée générale 
ordinaire le samedi 18 mars 2023 à 9h30 au chalet du Mont Roland – 39100 Monnières à la suite d’une 
convocation envoyée par courrier simple et mail aux membres le 21 février 2023. 
 

L’assemblée est présidée par Michel Bussière en qualité de président en exercice. Mme Béryl 
Plantegenet en est nommée secrétaire. 
 
 

 
1/ Ouverture par le Président :  
Michel Bussière ouvre l’assemblée générale à 9h50 et souhaite la bienvenue à toutes les personnes 
présentes.  
Avant de commencer il salue et remercie les élus invités excusés ou présent et son conseil 
d’administration toujours présent à ses côtés. 
Sont excusés M. Fischère, président du Grand Dole, M. Fassenet, conseiller départemental, Mme Plé, 
directrice d’Espace Santé. 
Sont présents : M. Campahnet, conseiller départemental, M. Gagnoux, Maire de Dole, M. Cuinet, 
conseiller délégué à la vie associative ville de Dole. 
Le Président souligne et remercie sincèrement le soutien indéfectible de la ville de Dole à notre 
association. 
 
19 adhérents à jour de cotisation 2022 présents. 7 pouvoirs. Soit 26 adhérents présents ou 
représentés. 
Conformément aux statuts, l’assemblée peut valablement délibérer à titre ordinaire.  
 

 
2/ Rapport moral présenté par le Président Synthèse  
En 2022 AFD 39 compte 55 adhérents. 
Depuis l’AG 2021 il y a eu quelques évènements importants. 
 
Activités Physiques : 
Cela fait maintenant un peu plus d’un an que nous avons recours aux services d’Axelle THIBERT, 
enseignante en APA. Tout se passe à merveille, et nous découvrons de semaine en semaine de 
nouvelles randos inconnues jusqu’à ce jour, et une bonne ambiance règne au sein de ce groupe. 
Vous pouvez venir nombreux, il n’y a pas de limitation sur le nombre des participants. 
Il en est de même avec Charles Aymé FOURTIER, notre coach pour la gym adaptée. Il reste d’ailleurs 
quelques places pour celles et ceux que la gym adaptée intéresserait et là aussi il règne une bonne 
ambiance. 
Un grand merci à la ville de Dole qui est notre fidèle partenaire depuis de nombreuses années.  
Toujours à nos côtés pour soutenir nos actions, la ville de Dole nous aide aussi bien sur de la logistique 
que financièrement. 
 
Nous avons fait la journée régionale du diabète le 15 octobre 2022 à la commanderie, je ne peux pas 
trop en parler puisque j’étais hospitalisé à cette période, mais j’ai tout de même participé aux 
préparatifs, et selon les retours que j’ai eu, c’était une réussite. 
Excellente intervention le 3 Mai pour la journée de la santé chez le groupe "CERELIA" (pate à tarte 
Rollet). Nous avons été très bien accueillit avec un nutritionniste et un orthoptiste. 
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Rétinopathie : 
Un partenariat a été remis à jour avec l’association de la rétinopathie diabétique de Franche Comté 
dans le sens où certains membres du Conseil d’Administration d’AFD 39 se sont rendus dans les villes 
du Jura là où le camion se trouvait. Voici donc la preuve que nous sommes bien une association 
départementale. 
AFD 39 informe et renseigne les patients sur la prévention des complications du diabète, sur l'activité 
physique, l'équilibre alimentaire, ainsi que sur toutes les actions et activités qu’elle propose pour les 
diabétiques et leurs aidants. 
Enfin pour AFD 39, le fait d'aller dans toutes les contrées du JURA nous permet de nous faire connaître, 
de développer notre association et de prendre part à la prévention en droite ligne avec les objectifs de 
l'ARS. 
 

Nous avons participé au Parcours du coeur, organisé par l’association cœur et santé et le soutien de la 
Fédération Française de Cardiologie. 

Enfin pour terminer, je voudrais vous parler de bénévolat. 
Défendre individuellement et collectivement les patients :  
Cette mission concerne les actions de la Fédération pour faire reconnaître les droits individuels et 
collectifs des personnes diabétiques. 
 Il s’agit de faire reconnaître les personnes atteintes de diabète comme des citoyens à part entière, 
lutter contre les discriminations dont ils font l’objet, les représenter dans les lieux où la présence de la 
Fédération est pertinente et faire en sorte qu’ils bénéficient de soins de qualité sur tout le territoire. 
Qu’il soit régulier ou occasionnel, le bénévolat est dans toutes les associations, et surtout celles 
d’intérêt général qui ont besoin de bénévoles. Le bénévolat est, pour toutes ces raisons, un véritable 
enjeu stratégique pour le secteur associatif et pour nous. Il est, me semble-t-il, urgent, aujourd’hui, de 
se pencher sur une évolution intelligente et plus de « professionnalisation » du bénévolat, pour l’ouvrir 
à toutes et tous, jeunes, seniors, salariés et autres. 
 
L’Assemblée Générale Ordinaire, après l’avoir entendu, approuve à l’unanimité le rapport moral 
présenté par le Président, M. Michel BUSSIERE, pour l’exercice 2021. 
 
 

PAROLE AUX ELUS/INVITES 
- M. Campahnet, conseiller départemental Dole 2, rappelle que le diabète est une cause dont on doit 
s’occuper. Il faut se faire connaître plus et on peut compter sur son soutien financier. 
 
 
3/ Rapport d’activités présenté par la Secrétaire.  
 

Sensibilisation/Prévention :  
- Camion Dépistage rétinopathie : JURA – 12 journées sur l’année – Présentation association – 

Environ 170 personnes.  
- Journée régionale AFD BFC – DOLE – Octobre – Ateliers d’échanges, tables rondes stands 

partenaires - 250 personnes. 
- Fête de Asso’s : DOLE – Septembre - Stand d’information – Environ 40 personnes. 
- Parcours du Cœur – DOLE – Mai – Stand d’information et dépistage – Environ 20 personnes. 
- CEREALIA : Rochefort – Stand d’information et dépistage – 25 personnes. 

Ces interventions nous ont permis de toucher environ 505 personnes en 2022.  
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Activités physiques adaptées :  
- Randonnées : en autonomie, tous les mercredis matin sauf vacances – environ 10 personnes en 
moyenne par séance – 36 séances. 
- Gymnastique adaptée : encadrée un par enseignant APA (PSLAGE 39) 36 séances – Moyenne 7 
personnes/séance.  

 
Ces interventions nous ont permis de toucher en cumulé 602 personnes en 2022.  
 

Gouvernance :  
- Espace Santé Dole nord Jura : 1 administrateur. 
- AFD BFC : 4 administrateurs.  
- FFD Paris : membre 
 

Convivialité : AG 30 personnes présentes présents. Loto : 250 participants. 
 

Adhérents : 55 en 2022. 69 en 2021.  
 
L’Assemblée Générale, après l’avoir entendu, approuve à l’unanimité le rapport d’activités présenté 
par la Secrétaire, Béryl PLANTEGENET, pour l’exercice 2021.  
 
PAROLE AUX ELUS/INVITES 
- M. Cuinet, conseiller délégué à la vie associative ville de Dole, souligne la qualité des échanges lors de 
la journée régionale. Il n’a eu que des retours positifs et pense que l’utilité d’une telle journée est 
incontestable. Il rappelle que le forum des associations aura lieu les 2 et 3 septembre prochain, à Dole 
Expo cette année. 
 
4/ Rapport financier présenté par la Trésorière Synthèse  
 
COMPTE DE RESULTAT 2022 
TOTAL Recettes   15 311,99 €   
TOTAL Dépenses   19 830,58 € 
Déficit de 4 518,59€ 
 
BILAN SIMPLIFIE 2022 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Au niveau des dépenses, les prestations de service (notamment l’activité physique adaptée) 
représentent 45% du budget et les achats de matériel et fournitures 43%. 
Au niveau des recettes, la vente de prestation (entrées loto surtout) représente 55% du budget. Les 
subventions représentent 9%, avec la subvention de la ville de Dole qui est la plus importante. Les 
cotisations et dons représentent chacun 13% du budget.  
 
L’Assemblée Générale Ordinaire, après l’avoir entendu, approuve à l’unanimité le rapport financier 
présenté par la Trésorière, Véronique PETITJEAN, pour l’exercice 2022. 

         ACTIF 31/12/2022              PASSIF 31/12/2022
  
DISPONIBILITES      FONDS ASSOCIATIFS 
  
Banque compte livret 8035,66  Report à nouveau12939,72 
Part Sociale 60,8    
Banque compte courant 324,67  Résultat (excédent) 0  
caisse 0                             ou Résultat (déficit) -4518,59
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5/ Budget prévisionnel (BP) 2023 présenté la Trésorière.  
 

CHARGES 
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PRODUITS 

 
 

Pierrette Bussière, trésorière adjointe, précise qu’il y a moins de recettes car aucune participation n’a 
été demandée en 2022 pour l’activité physique adaptée. 
 
L’Assemblée Générale Ordinaire, après l’avoir entendu, approuve à l’unanimité le budget 
prévisionnel 2023 présenté par la Trésorière, Véronique PETITJEAN. 
 
 

PAROLE AUX ELUS/INVITES 
- M. Gagnoux, Maire de la ville de Dole, rappelle que notre association a vocation à rencontrer les 
personnes nouvellement diabétiques, à proposer de l’écoute et des échanges pour apporter de l’aide, 
du réconfort. Il souligne que l’association fait partie d’Espace Santé qui est soutenu par la ville. 
Cela s’inscrit dans une politique plus large. L’ARS demande a relancer le contrat local de santé (CLS) sur 
le Nord Jura. Le porteur est l’association Pays Dolois, qui regroupe la Grand Dole, la Plaine Jurassienne, 
le Val d’Amour et Jura nord. 
Concernant les finances, il ne faut pas hésiter à solliciter les communes et les conseillers 
départementaux sur leur enveloppe propre (FDAL). 
 
 

6/ Renouvellement des membres du conseil d’administration :  
5 personnes sont sortantes cette année : Michel Bussière, Hubert et Dominique Gros, Emanuel et 
Danièle Besia. Ces 5 personnes se représentent.  
M. Jean Jacoutot se présente. 
 
L’Assemblée Générale Ordinaire approuve à l’unanimité la candidature de ces 6 personnes. 
 
Le président remercie les personnes présentes et clôt l’assemblée générale ordinaire à 10h40. 
 
Certifié conforme par 
 
         Le président,                        La secrétaire, 

                                      
     Michel BUSSIERE        Béryl PLANTEGENET  


